

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора исторических наук Тушкова А.А., на диссертационную работу Николенко А.А. «Русская власть» как модель организации политической власти и властных отношений в контексте современной отечественной политической традиции и практики», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 — политические институты, процессы и технологии.

Вся история России убедительно доказывает, что проблема властного дискурса наиболее актуальна именно тогда, когда происходит смена общественно-политической парадигмы, политических институтов общества и его социальной структуры. В этих условиях необходимо выведение четких парадигмальных ориентиров, благодаря которым возможно дальнейшее развитие научного дискурса относительно российской власти. Взгляды, теории и концепции, обсуждаемые в научном сообществе, раскрывают всю сложность и разновариленность процессов, происходящих внутри российского политического пространства, осознание которого позволяет зафиксировать единство содержания и формы в его мерном, пригодном к измерению абстрактном изображении. При этом осознание политического пространства осуществляется в форме моделей, алгоритмов, идеальных типизированных конструкций, стереотипов, архетипов и т.д. В этой ситуации необходимо обоснование такой интегративной модели как «русская власть», которая бы рассматривала организацию политической власти и властных отношений в контексте современной отечественной политической традиции и практики. Кроме того, объясняла бы все те отличительные черты и особенности, которые остаются за рамками других более старых парадигм, касающихся политической власти. Необходим синтез раздробленных гипотез в единое пространство. Именно данному комплексу проблем посвящено диссертационное исследование Анастасии Алексеевны.

Диссертация Николенко А.А. является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые конкретные решения важной задачи отечественной политической науки — исследование организации

политической власти и властных отношений в контексте современной отечественной политической традиции и практики. Автор диссертационной работы исследует генезис и особенности формирования сущностных и процессуальных характеристик политической власти, подходы и школы в исследовании организации политической власти и властных взаимоотношений как в отечественной, так и зарубежной политической науке. Кроме того, для полного раскрытия проблемы, диссидентка исследовала формирование отечественной общественно-политической научной мысли, так как каждая научная школа, теории, концепции и парадигмы, их становление и развитие имеют глубокие исторические корни. Без осмысления предыдущего политического опыта невозможно создание новых теорий и осуществления практических решений.

Анализируя политические процессы важно ознакомиться с их предысторией и мнением ученых на этот счет. Данный подход представляется ключевым моментом, так как дает возможность подойти автору к исследованию парадигмальных основ формирования концепта «русская власть» в политическом пространстве современной России. Анализ сущностных характеристик модели политической власти и политико-властных отношений в России, как государственно-организованного общества, проведенного Николенко А.А. в диссертации, дает возможность утверждать, что теория «русская власть» напрямую является продуктом тех социально-политических отношений, которые сложились в стране и неразрывно связанных с традициями организации политической власти и властных отношений в отечественной политической практике. Изучение данного феномена невозможно без изучения технологий современной политической власти и процессов, происходящих в стране, формирования модели организации политической власти и властных отношений в дискурсе политического пространства.

Цель диссертационного исследования — исследование концепта «русская власть» как модели организации политической власти и властных отношений в контексте современной отечественной политической традиции и практики достигнута, задачи, поставленные автором, решены. Проведенный Николенко А.А.

квалифицированный анализ обширного фактологического материала политической практики России обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования, ее правильная реакция на замечания научного руководителя и рецензентов работы свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности диссидентки к себе и своим трудам.

Проведенное Николенко А.А. диссертационное исследование убедительно свидетельствует, что автор в достаточной мере владеет методологией научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовки к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области политической теории и практики. Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Николенко Анастасия Алексеевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 — политические институты, процессы и технологии.

НАУЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

доктор исторических наук, профессор кафедры теории и истории российского и зарубежного права федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Владивостокский государственный университет экономики и сервиса»

А.А. Тушков

«29» ноября 2016 года

Подпись Тушков А.А.
заверяю

01 ДЕК 2016

Специалист ОК

А.А. Тушков

